

石榴映红致富路 金融活水解企忧

——邮储银行汝州市支行金融活水浇灌特色产业



邮储银行汝州市支行信贷客户经理陈兵兵(左)向李彩霞了解石榴采摘情况

金秋十月，在汝州市土博生态农业发展有限公司的千亩石榴园内，一棵棵石榴树连片成荫，一个个石榴硕大饱满，散发着清甜的果香。工人们在树木间来回穿梭，摘下成熟的果实。

“这一轮采摘再有两天就能全部结束。我们按照石榴品相、个头等挑选分拣，分为一、二、三三个等级，再分类包装后运送到客户手中。”10月9日，该公司总经理李彩霞说。

石榴园地处焦村镇，嵩山南麓阳坡，北纬34度黄金生长带，这里气候温和、雨量集中，土壤富含钙、硼、钾等微量元素，

近10年的精心培育，石榴亩产高达2000斤，经济效益非常可观。

在戴凯华办公室的墙上，一块2022年度“国家级生态农场”的牌匾格外引人注目，这是农业农村部和中国农业生态环境保护协会为环境优、品质优、品牌优的企业颁发的“金字招牌”。该公司是全国300个授牌名单中唯一一个石榴种植企业。

戴凯华说：“我们独创了人工掏花丝、去除接触性叶片的方式预防虫害，同时采用‘全园种草、大雁控草、乌鸡捉虫、生物防治、机械灭茬、绿草还田’的生态循环种植理念，从根本上杜绝了农药、化肥、除草剂的使用，保证了石榴的自然味道。”2020年、2021年、2022年，该公司连续三年经过权威部门检测，58项农残、铅砷等重金属检测均为“未检出”，顺利通过国家质检总局的生态原产地保护产品认证和农业农村部的有机产品认证，并受到央视等媒体多次采访，成为远近闻名的明星企业。

严苛的种植条件和管理方式，实现了真正意义上的绿色生态，并凭借绿色健康的产品得到了市场和消费者的认可。“我们的一、二、三级果，分别为30元/斤、20元/斤、10元/斤，超级石榴王甚至能卖到100元/个。价格虽然较高，但是供不应求。”李彩霞说。

2017年，随着石榴园生产规模扩大，土地租赁、人工成本、农资

机具、材料包装等费用不断增加，资金周转曾一度吃紧。邮储银行汝州市支行了解情况后，第一时间登门对接，根据实际需求，为其办理了20万元贷款，开启了银企双向奔赴，共促成长。截至目前，邮储银行汝州市支行累计为该企业发放贷款330万元，有力支持了企业的经营生产。

“今年3月，我们了解到客户购买农机急需资金，从业务受理到贷款发放仅用两天时间，就为客户发放了40万元产业贷，有效解决了客户的燃眉之急。”该行信贷客户经理陈兵兵说。

“如果没有邮储银行的大力支持，我们的流动资金就会出现问题，甚至会造成额外的经济损失。”李彩霞说。

近年来，邮储银行汝州市支行主动融入当地特色产业，根植资源配置，聚焦创新服务，结合县域内农业生产特点，针对农户开发了“产业贷”等信贷产品，线上申请，利率低，还款灵活，为农户有效解决了“融资难”“融资贵”“融资慢”的问题。截至9月底，该行累计发放惠农农贷2.53亿元，为乡村振兴贡献了力量。

融媒体中心记者 宋乐义
通讯员 张超

新时代 新征程 新伟业

陵头镇人民调解委员会荣获“全省优秀人民调解委员会”称号

本报讯（融媒体中心通讯员 许艳芳 王晓玲）近日，河南省司法厅下发《关于通报表扬全省人民调解工作先进个人、全省优秀人民调解委员会和优秀人民调解员的决定》，我市陵头镇人民调解委员会获评“全省优秀人民调解委员会”。

陵头镇人民调解委员会承担指导陵头镇27个行政村的人民调解工作。近年来，陵头镇人民调解委员会通过镇机关召开村干部会议及下乡调解的机会，与村干部交流工作经验，指导各村完善基层人民调解组织，引导村调解主任和村干部学习相关法律法规知识。依托陵头镇公共法律服务站大力推进公共法律服务体系建设，为辖区各村配齐村（居）法律顾问，督促各村（居）建立法律顾问微信群，及时解答村组干部和调解员的法律咨询，提升基层干部法治素养和依法化解矛盾纠纷的能力。三年来，陵头镇人民调解委员会解答群众法律咨询5600余人次，参与指导调解辖区涉及农村、农民矛盾纠纷211件，调解成功206件，调解成功率达97%以上，为维护辖区和谐稳定，助力基层社会治理，发挥了人民调解“第一道防线”的积极作用。

“下一步工作中，陵头镇人民调解委员会将创新发展新时代枫桥经验，继续发挥调解组织的积极作用，牢固树立稳定和谐的责任意识，分期分批组织调解员培训，学习基层调解法及相关法律法规，调动广大村级调解员工作的积极性，把矛盾纠纷化解在基层，做到‘小事不出村，大事不出镇，矛盾不上交’，为基层社会治理注入人民调解力量。”陵头镇人民调解委员会负责人表示。

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景睿）同课异构展风采，圆桌指导促引领。10月9日下午，汝州二高在勤政楼会议室召开许平汝汝第七屆同课异构大赛暨高中课堂教学经验交流会。

在圆桌会议上，各位参会的高中校长就高一分科设置、学校管理及文化建设等议题进行了深入的交流与讨论，并分享了各自学校的特色与亮点。

许平汝汝联盟秘书长、鲁山二高副校长张宏伟说，本次“同课异构”大赛为大家提供了交流学习、取长补短的平台，希望大家能充分利用“同课异构大赛”平台，相互交流、共同切磋、取长补短、携手共进，为绽放课堂精彩、提升教师专业素养、推动县域高中教育高质量发展作出贡献。

此次同课异构圆桌会议的成功举办，为高中校长们提供了一个交流与学习的平台。通过分享各自学校的特色与亮点，校长们不仅增进了彼此的了解，还为未来的教育工作提供了有益的借鉴。未来会有更多的教育工作者参与到这样的活动中来，共同为提高教育质量、促进学生的全面发展作出贡献。

会后，与会人员一同参观了汝州二高百米国防教育文化墙、抗战时期国防教育展厅、现代化国防教育展厅、国防教育专栏等，对汝州二高将国防教育与课堂教学相结合的做法给予充分肯定。

市人民医院 送医下乡 义诊再行动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 杨依涵）“我有慢性胃炎，刚才医生给我把了脉，讲了该如何调理、保养，不花钱，也不用专门跑医院，就得到这么多专业建议，真挺好。”10月12日上午，在义诊现场，小屯镇李庄村58岁的村民王大娘高兴地说道。

当日上午，市人民医院医疗集团丹阳院区党支部组织“健康科普下基层，优质服务在身边”大型义诊活动走进李庄村。“大夫，你们测不测血糖？”“大夫，我的胃有点疼，做个B超可以吗？”面对众多的就医群众，该院资深医师认真听诊、量血压、问病情、开处方，并悉心讲解常见病的防治知识，对一些听力不好的就医群众，医师们也是面对面地大声问、耐心听。

义诊现场，医护人员认真地为居民查体，血压、血糖、心电图监测，并叮嘱他们日常生活注意事项，提出健康饮食、科学锻炼指导，同时开展保健知识、家庭急救知识等科普宣教。中医专家为居民普及中医药健康文化知识和冬病夏治，通过温通罐、穴位贴敷、耳穴压豆、针灸理疗等一系列特色技术，展示中医的神奇疗效。

以赛促学 以赛促练 以赛促用

2023年汝州市妇幼健康职业技能竞赛选拔赛举行

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 范鸽子）10月12日，由市卫健委和市总工会联合主办、市妇幼保健院承办的2023年汝州市妇幼健康职业技能竞赛选拔赛，在市妇幼保健院行政楼二楼会议室举行。来自市人民医院、市第一人民医院、市中医院、市妇幼保健院的15名选手参加竞赛。

此次竞赛设有“危重孕产妇救治、危重新生儿救治”两个项目，每个项目均有综合笔试、操作技能竞赛环节。竞赛由卫健系统相关专家担任评委，成绩特别突出的可按程序申报汝州市五一劳动奖章，并作为汝州市代表队队员参加平顶山市妇幼健康职业技能竞赛。

在综合笔试环节，各参赛选手专心致志，奋笔疾书，在最短时间内高效地完成了答题任务；在操作技能竞赛环节，各参赛选手沉着应对、规范操作，顺利实施了各个项目，展示了扎实的专业功底和优良的团队协作精神。

整个竞赛过程亮点频现、精彩纷呈。评委们严格按照考核标准，从专业素养、知识掌握等方面，对每位参赛选手进行了客观公正的综合评判，并针对竞赛中存在的不足，提出了合理的改进建议。

此次技能竞赛为广大妇幼健康工作者提供了一个展示和交流的平台，弘扬了劳模精神、劳动精神、工匠精神，营造了学知识、练本领、强技术、夯基础的浓厚氛围。参赛选手纷纷表示，要以此次妇幼健康职业技能竞赛为契机，以赛促学、以赛促练、以赛促用，不断提高理论水平，持续推动技能提升，更好地服务每一位患者，为推动妇幼健康事业高质量发展贡献力量。



近日，市乡村振兴局组织家家亲技能培训学校到王寨乡开展技能培训班及等级实操考试。培训班为期5天，王寨乡享受政策脱贫户和未消除风险监测对象共86人参加培训。截至目前，建档立卡学员参加理论考试和实操考试72人，成绩均合格。赵子豪 摄



10月12日，广成东路绿化带内桂花盛开。

梁杨子 焦小丽 摄

汝州五高 家校携手促“食”安 陪餐共享好“食”光

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 张万广）10月11日，汝州五高邀请家长代表走进校园，参与学校陪餐工作，全方位了解餐厅供餐和学生用餐情况。

据介绍，为确保学生用餐安全，让家长了解学校餐饮工作情况，提高学校食品安全的透明度，汝州五高每学期都会安排家长到学校与学生共同进餐。当天上午，家长们实地察看了学校食堂的餐厅卫生、食谱价格、食品留样、仓库存储等情况，翻看各类台账，了解学校食堂原料采购、加工过程等食品安全把关情况。家长们还参与了进餐工作，和

学生们一起品尝当日午餐（如右图）。家长们表示，陪餐活动可以零距离了解学生们的就餐情况，看到学生们吃得健康、安全，感到无比的放心，并对学校每位教职工的辛勤付出表示感谢。

此次家长陪餐活动，让家长对学校的餐饮工作有了更为细致的了解，为学校餐厅餐饮质量的提升起到了促进作用，架起了家校沟通的桥梁。对于家长们陪餐后提出的建议，汝州五高相关负责人表示，会汲取家长的宝贵意见，进一步做好今后的供餐工作，让学生在吃得放心、吃得可口、吃得营养。



红领巾中心向党 争做新时代好队员

王寨乡胡庄小学开展“红领巾 心向党”建队日主题系列活动



本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭新萍）为庆祝中国少年先锋队成立74周年，日前，王寨乡胡庄小学开展了“红领巾 心向党”建队日主题系列活动。

活动前，全校师生练习呼号，敬队礼，进行了丰富的建队日实践活动。旨在通过多种活动，引导少先队员了解少先队知识，增强少先队员们的归属感和自豪感。新队员在入队前，学习“六知六会”，完成“一做”，在幼小心灵中播下了一颗红色的种子。队员们与爸爸妈妈一起比赛系红领巾，听着父母讲述红领巾的故事，感受星星火炬代代传的精神，共度美好的亲子时光。队员们进行“我和队旗合个影”的活动，“凹”出各种造型，激发队员们爱党、爱国、爱少先队的热情，增强队员们的组织归属感。

升旗仪式后，该校五二中队李云龙同学以“喜迎建队日，争做好队员”为题，借助国旗下讲话这个宣传平台，向全体学生介绍了建队节的来历、红领巾由来，对学生进行爱少先队、爱红领巾的教育。

队旗招展，伴随着庄严的《出旗曲》，入队仪式正式开始，队员们嘹亮的歌声带着喜悦与自豪，响彻校园。少先队

大队辅导员徐静静老师宣读新队员名单。在新队员幸福的笑容与期待中，老队员为新队员们佩戴鲜艳的红领巾（如左图）。新队员们在队旗下庄重宣誓：“我是中国少年先锋队队员。我在队旗下宣誓：我热爱中国共产党，热爱祖国，热爱人民，好好学习，好好锻炼，准备着，为共产主义事业贡献力量！”

老队员代表张梦成表示，少先队是少年儿童的大家庭，是共产主义事业接班人的摇篮。作为老队员，应该处处以身作则，不光在学习上勇于争先，勇攀高峰，日常行为习惯等方面也努力起表率作用，做好新队员的榜样。

该校大队辅导员带领全体队员呼号：“准备着，为共产主义事业而奋斗！”“时刻准备着！”队员们铿锵有力的呼号回荡在整个会场，彰显了少先队员为共产主义事业贡献力量的决心和信心。

“今天天真烂漫的红领巾，明日必将成为祖国建设的主力军”。本次建队日主题系列活动的开展，充分激发了全体队员加入少先队的荣誉感、自豪感和使命感。队员们纷纷表示，要牢记少先队员的使命和责任，用实际行动争做少先队员的楷模，在星星之火旗帜的指引下茁壮成长。

汝州二高：同课异构展风采